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Arbre pondéré 

 

Probabilité conditionnelle   

 ✧ La probabilité de « B sachant A » 
       (sous-entendu que A est réalisé) est : 

PA(B) =  
P(A ∩ B)

P(A)
 

PA(B) =
𝑝𝑟𝑜𝑏𝑎𝑏𝑖𝑙𝑖𝑡é 𝑑𝑒 𝑙′𝑖𝑛𝑡𝑒𝑟𝑠𝑒𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛

𝑝𝑟𝑜𝑏𝑎𝑏𝑖𝑙𝑖𝑡é 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑐𝑜𝑛𝑑𝑖𝑡𝑖𝑜𝑛
 

▪ 𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) = 𝑃(𝐴) + 𝑃(𝐵) −  𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) 
▪ 𝑃(𝐴̅) = 1 − 𝑃(𝐴) 
▪ 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) = 𝑃𝐴(𝐵) × 𝑃(𝐴) 

 
 
 

Partition et formule des probabilités totales 

Les événements A1,A2,...,Ak réalisent une partition de 

l’univers  si et seulement si : 
▪ 𝐴1 ≠ ∅,𝐴2 ≠ ∅; … 𝐴𝑘 ≠ ∅  
▪ Si 𝑖 et 𝑗 sont dans {1, … , 𝑛} avec 𝑖 ≠ 𝑗, 𝐴1 ∩ 𝐴2 = ∅  
𝐴1 ∪ 𝐴2 ∪ … .∪ 𝐴𝑘 = 𝛺 

 

 

 

 

 

 

✧ Formule des probabilité totales : 

𝐏(𝐁) = 𝐩(𝐁 ∩ 𝑨𝟏) + 𝐩(𝐁 ∩ 𝑨𝟐) + ⋯ + 𝐩(𝐁 ∩ 𝑨𝒌) 

Cas particulier de la partition {𝐴, 𝐴̅} 

𝐏(𝐁) = 𝐩(𝑩 ∩ 𝐀) + 𝐩(𝐁 ∩ 𝐀̅ ) 

 

On considère une expérience aléatoire d’univers fini  et une probabilité P définie sur . 

A, B et C sont trois évènements de . On suppose que P(A) ≠ 0 

✧Règle de la somme : 
La somme des probabilités inscrites sur les 
branches partant d’un même nœud est égale à 1. 

✧Règle du produit : 
La probabilité d’un chemin, constitué d’une succession de 
branches, est égale au produit des probabilités inscrites 
sur ses branches. 

Evènements Indépendants ; incompatibles. 

 ✧ Evénements indépendants (La réalisation de A 
n’influence pas sur la réalisation de B) 

▪ A et B indépendants ⟺  𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) = 𝑃(𝐴) × 𝑃(𝐵) 

▪ A et B indépendants ⟺  𝑃𝐴(𝐵) = 𝑃(𝐵)  

ou  𝑃𝐵(𝐴) = 𝑃(𝐴). 

✧ Evénements incompatibles (Les événements ne 
peuvent pas se produire simultanément, ils ne contiennent 
pas d’issues communes) 

▪ A et B incompatibles ⟺  𝑃(𝐴 ⋃ 𝐵) = 𝑃(𝐴) + 𝑃(𝐵) 

▪ A et B incompatibles ⟺  𝐴 ∩  𝐵 = ∅ 

 

Tableau à double entrées. 

 


